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km
1. Za chodeem jdoucim primemou rychlost 5 == vyjel 2 téhoz mista o 3 hodiny pozdgi

km
cyklista pramérmou rychlosti 20 ——. Za jak dlouho dohoni cyklista chodce?

V75k7m 4=(c3) he sVt v; zuk"l" texh, s=vyt,

si=sy
Vitiovat

5. (x+3) =20

15=15x

x=1hod

CyKlista dohoni chodce za jednu hodinu.

2. Za cyklistou jedoucim primémou rychlosti 20 % vyjede z téhoz mista o 2 hodiny

km
poadiji auto rychlosti 60 == Za jak dlouho dohon auto cyklistu?

-—_— . .

km
(2 b si=vy =60 S5 boxh smvey

si=s:
Vidie Vol

20, (x42) =60.x
20x+40-60x

40x=40

x=1 hod

Auto dohoni cyKlistu z:

hodinu.
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km
3. Zpfistava A na fece vyjel pamik rychlost 12 5= smérem k pristavu B. O dve hodiny

km
pozdejivyjel za nim 2 A do B jing parnk ychlosti 20 . Oba parnky prjly do B
soucasné. Jak je vzdilenost z A do B?
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— [60km ]

v=l2 k""' t=(x+2) b, v=20 "T'" b, st

si=s:

Vidie Vot
12.(x+2)-20.x

8x=24

x=3h
5i=$=3.20=60km
Plistav je vzdalen 60km.
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km
4 V7 hodin vysel chodee primémou rychlosti 5 . V10 hodin vyjel za nim cyklsta

o km
rychlost 14 . Kdy ho dohoni?
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@T =(cH3) he si=vity
si=s:

Vit vt

5.(xc3)14x

9x-15

x=1 h 40min

10k+1h 40min=1 1h 40 min

Cyklista dohoni chodce v 11hodin a 40minut.
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5. Zhsiltnvyjdlknlmvojmsk?ﬂummhlm&iw%AZllh]ﬂminbyhulmlmnnu

km
vyslina motospajla jedouel primémou rychlosti 70 = Za jak dioubo a vjaké
vzdalenosti od kasdren dohoni motospojka kolonu?
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w0 ® 1 sh

h

si=s

Vidivaty
40.(x+1,5)=70.x
30x-60

x2h
Si=5:-2.70=140km
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29.Zmist A a B, vzdilenych od sebe 210 km, vyjely soutasng proti sobé dva kamiony
rycl\lnsnmlﬂ%l]ﬂ%.l(dyukdcs:poﬂuji’!

[za3h, 120 kmod A |

30..Z Prahy do Olomouce je pfiblizné 250 km. V' 6 hodin vyjel z Prahy do Olomouce rychlik

km
primernou rychlost §5 . Ve steiném okamziku vyjel z Olomouce do Py osobni

km
Viak primérmou rychlosi 40 ==V kolik hodin a v jaké vadilenosi od Prahy se etk
[v8h,170 km od Prahy |
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31. Dva turisté, z nich? jeden ujde za hodinu 5 km, druhy 6 km, vyjdou v 7 hodin rino proti
sobé z mist K a L, vzdilengch od sebe 38,5 km. V kolik hodin se potkaji?
[v10h 30 min |
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km
32.Zmésta A do mésta B jelo osobni auto primérmou rychlost 36 <. Soucasné vyjelo

km
2 mesta B do mésta A nikladni auto ryehlosti 40 . Vadilenost obou mést je 144 k.
Kdy se obé auta setkaji a v jaké vzdilenosti od mésta A?
[2a 1,51 84 km od mista A |

km
3. Vadilenost mist C a D je 174 kin. Z.C do D jede vak rychlosti 30 = (vyjede2C).2D

do C jede jiny vlak rychlosti 57 % (vyjede 2D ). Oba viaky vyjizd&ji v 10 h 30 min.

v kolik hodin se potkaji?
[ve 12 h 30 min |

34.7a jak dlouho se potkaji dva vlaky, které vyjely soutasn proti sobé ze stanic vzdilengch
km km
80k, eI rychlostprvniho viaku 75 == a druhcho 45 =2
[za 40 min |

35 Honza si ujednal se svym spoluzikem, kter bydli v obei vzdilené 7 km, e se v nedali
sejdou. Podle ujednani vyjeli oba proti sobé v7 hodin na kole zdomova. Honza jel

rychlosti 18 kTm.Jdmspoluﬁk 2 kTmAVkolﬂ(hodmscseﬂuh’!
[v7h 14 min |

36. Cesta vedouci 7 vesnice na vchol hory je 12 km dlouhd. Z vrcholu i z vesnice vyjdou
soucasné dva turisté, z nich? vystupujici urazi 60 m a sestupujici 90 m za minutu. Za jak
dlouho se potkaji?

[za 1h20 min |
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Slovni ulohy o pohybu

Jednotlivé ¢asti slovni ulohy na pohyb:

la

[ GOSN}

Urcit, o jaky typ ulohy jde - na stretnuti,
nebo na dohanéni

Nacrt ulohy a zvoleni neznamé
Sestaveni rovnice (lze pomoci tabulky)
Vyreseni rovnice

Zkouska spravnosti pro slovni zadani -

podminky ulohy (nedélat jako u prostych
rovnicL=aP=)

Slovni odpoved’
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Slovni ulohy o pohybu
1) Ulohy na stfetnuti (objekty se pohybuiji proti sobé)

misto setkani
v St } Sz

——
A S celkové vzdilenost B

v, je rychlost objektu, ktery vyjel z mista A
v, je rychlost objektu, ktery vyjel z mista B
t je doba pohybu obou objektl z mist A nebo B do setkani

s4 je vzdalenost, kterou urazi objekt z mista A do setkani s, = v,t
s, je vzdalenost, kterou urazi objekt z mista B do setkani s, = v,t

Celkova vzdalenost _

zakladni rovnice uloh na stretnuti




image3.png
Slovni dlohy o pohybu - tlohy na stfetnuti

PF. 1: Kdy a kde se potkaji dva viaky, které vyjely soucasné proti sobé ze stanic
Aa B vzdalenych 60 km, jestlize viak ze stanice A jede rychlosti 75 km/h a viak
ze stanice B rychlosti 45 km/h?

Provedeme nacrt ulohy:

misto setkani
v, =75km/h = 4 S2 v, =45km/h

& s=60km E

v, =75 km/h je rychlost vlaku, ktery vyjel ze stanice A
v, = 45 km/h je rychlost vlaku, ktery vyjel ze stanice B

s, je draha, kterou urazi vlak ze stanice A do setkani
s;=vit  kde v,=75km/h,
t je neznama doba jizdy obou vlakil ze stanic A nebo B do setkani

s, je draha, kterou urazi vlak ze stanice B do setkani
kde v, =45 km/h,

t je neznamé doba jizdy obou viakii ze stanic A nebo B do setkéni
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Slovni dlohy o pohybu - tlohy na stfetnuti

PF. 1: Kdy a kde se potkaji dva viaky, které vyjely soutasné proti sobé ze stanic
Aa B vzdalenych 60 km, jestiize viak ze stanice A jede rychlosti 75 km/h a viak

i i 2 . .

ze stanice B rychlosti 45 km/h? misto setkdni

v, =75km/h Sy | S; v, =45km/h

& s=60km E

3 po dosazeni
2t po dosazeni

kde t je neznama doba jizdy obou vlaki ze stanic A nebo B do setkéni

iy, 2o A e dm A e T e -

a dostaneme linearni rovnici s jednou neznamou t, kterou vyi

75t + 45t = 60
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Slovni dlohy o pohybu - tlohy na stfetnuti

PF. 1: Kdy a kde se potkaji dva viaky, které vyjely soutasné proti sobé ze stanic
Aa B vzdalenych 60 km, jestiize viak ze stanice A jede rychlosti 75 km/h a viak

i i 2 . .

ze stanice B rychlosti 45 km/h? misto setkdni

v, =75km/h Sy | S; v, =45km/h

& s=60km E

ReSenim rovnice jsme zjistili dobu jizdy vlaki do setkani t = 1/2 h

Zkouska spravnosti.  Draha vlaku ze stanice A do setkani: 75.1/2 = 37,5 km
Draha viaku ze stanice B do setkani: 45.1/2 = 22,5 km

Celkové vzddlenost 37,5 km + 22,5 km = 60 km
Odpoved:
Viaky se potkaji za 1/2 hodiny ve vzdalenosti 37,5 km od stanice A

Poznamka:
Resent tlohy Ize provést i pomoci tabulky.




